
 

   
 

 
 

 
COMPTE RENDU DE LA SÉANCE ordinaire du 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT FACE, volet CSSDM 
Le mercredi 22 janvier 2025 à 18h00 sur Teams 

 
 
Étaient présents:   

Direction : Stéphane Abran 
 

Enseignant.e.s : 
 
 

Catherine Bouchard 
Nancy Constantin 
Carole Le Ber 
Julie Saint-Pierre 
Josée Vaillancourt 

Parents : Joanie Barabé 
Carlos Cano 
Antoine Gagné 
Anne Krag 

Élèves  Elliot Delourme 
Personnel : 
 

 

Autres : Marie-Ève Arseneau 
Stéphan Gervais 

Étaient absents : 
Élisabeth Pelletier 
Ana Cuadra (parent substitut) 
Oliya Girard (parent substitut) 

 
 

1. Présences et vérification du quorum  
 

o Animé par le vice-président, Carlo Cano.  À 18h05, le vice-président constate le quorum et ouvre la séance.  
 
 
 
 
 

2. Adoption de l’ordre du jour  
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o Deux points ont été ajoutés : des questions du public sur la situation actuelle de l’école (comment va l’école) et 

la situation sur la rue University, qui sera abordée dans les affaires diverses. 
o L'ODJ est proposée par Antoine Gagné, secondée par Josée Vaillancourt. Adopté sans opposition.  

 
3. Adoption du PV de la séance du 2 décembre 2024 

 
o Le procès-verbal est proposé par Anne Krag et secondé par Joanie Barabé. Adopté sans opposition 

 
4. Période de questions du public/Zone de réflexion  

Inquiétudes des parents : 

o Absences du personnel : Il y a des absences, mais la situation n’est pas alarmante. Des mouvements de 
personnel ont eu lieu : les deux directions adjointes sont parties pour des écoles primaires, certains départs sont 
dus à des promotions, des retraites ou des congés de maladie (confidentiels). Des remplacements et des 
suppléances sont en place. Les enseignants absents sont remplacés, et ces départs ne sont pas liés au climat de 
travail. 

o Intimidation : Les parents sont invités à informer les enseignants et les directions adjointes en cas de 
préoccupations. La direction n’a pas eu connaissance d’incidents récents. Antoine Gagné demande s’il serait 
possible d’organiser des ateliers sur les habiletés sociales. Anne Krag indique que des activités sur la 
bienveillance sont prévues et que l’OPP pourrait en mettre davantage en place. Elliot Delourme, président du 
conseil des élèves, rassure que les élèves plus âgés ne semblent pas poser de problèmes aux plus jeunes. 

o Glace : Les escaliers sont déglacés, bien que parfois cela puisse sembler insuffisant. Le sel est appliqué le matin 
et du sable est ajouté à des endroits ciblés. Des accidents ont eu lieu, mais M. Abran assure que des correctifs 
sont apportés. Il est recommandé de porter de bonnes bottes et de marcher les mains libres pour éviter les chutes. 

o Nombreuses vidéos en classe : Les parents sont invités à informer la direction adjointe de leur secteur si cela 
pose un problème. Les enseignants présents au CÉ ne sont pas au courant d’un usage excessif des vidéos. Marie-
Ève souligne que cela peut être circonstanciel. 

 
5. Affaires courantes de l’école  

 
a) Service de garde – Règlements  

o Présentation du document 2024-2025 par M. Abran : Peu de changements à signaler. Entre autres, quelques 
ajustements sont à noter aux pages 11, 12 et 13. 

o Le coût des journées au SDG passe de 9,20 $ à 9,50 $. 
o Proposée par Josée Vaillancourt, secondée par Joanie Barabé. 
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b) Sorties éducatives et campagnes de financement  
 
Présenté par M. Abran :  
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Proposée par Elliot Delourme, secondée par Julie St-Pierre. 

 
6. Affaires courantes du CÉ 

 
a) Situation financière – Suivi budgétaire  

 
Le budget est équilibré, et M. Abran n’anticipe aucun déficit pour le moment. 

b) Membre de la communauté :  

Présentation de Pascale Gauvreau : Mère de deux filles fréquentant l’école FACE (3F3 et maternelle - Papillons), 
elle réside dans le quartier Milton-Parc. Très impliquée dans sa coopérative et dans son quartier, elle est aussi 
directrice du SDG Milton depuis 1 an et 2 mois. Madame Gauvreau considère sa participation comme très positive 
et pertinente, avec plus de 70 enfants bénéficiant des services du SDG Milton, en plus de ses propres filles qui 
fréquentent l’école. Elle possède également 20 ans d’expérience dans le domaine culturel, et en direction dans le 
secteur du droit d’auteur. 

Son intégration au CÉ en tant que membre de la communauté est proposée par Antoine Gagné et appuyée par Carlos 
Cano. Adopté à l’unanimité. 

7. Points des autres membres 
 

a) Présidente (absente) 
 

b) Conseil des élèves – Elliot Delourme 

o Organisation de la Saint-Valentin : Une pétition des élèves de 5e secondaire a été déposée afin de reprendre 
l’organisation de cette fête. Cette année, il y a beaucoup de volontaires. L’activité des "bisous" soulève une 
certaine controverse. Une réflexion est en cours pour trouver des alternatives et assurer le consentement des 
participants. 

o Tricherie lors des examens : On observe beaucoup de tricherie, possiblement en raison du stress lié aux 
inscriptions au cégep. Toutefois, cela crée une injustice pour les élèves qui travaillent très fort. M. Abran 
suggère de dénoncer ces pratiques. Certains enseignants, sensibles au stress des élèves face à l’acceptation au 
cégep, appliqueraient peut-être une discipline insuffisante. 

o Retour sur les activités de Noël : Les activités ont été appréciées. 

o Reconnaissance des efforts du conseil étudiant : Marie-Ève félicite le conseil pour ses nouvelles initiatives 
et l’augmentation du nombre d’activités cette année. 

c) Enseignant.e.s  
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o Josée Vaillancourt : En tant que collègues, nous ressentons le mouvement de personnel et comprenons que 

cela puisse déstabiliser certains parents et élèves. Les enseignants font de leur mieux pour apporter leur soutien. 
 

o Marie-Ève Arseneau : Production théâtrale en cours. Concert de musique prévu le 6 février pour les élèves 
des 3e, 4e et 5e secondaires. 

 
o Julie St-Pierre : Très tranquille ces temps-ci, mais je surveillerai la tricherie ! 
 

d) Comité de parents CSSDM 
 
o Rencontre de décembre dernier : Plusieurs points ont été abordés, notamment : la sélection des projets, 

l’organisation des services, la répartition des ressources pour favoriser plus d’équité (TES, etc.), le déglaçage 
des cours d’école en hiver, ainsi que le bilan des plaintes pour l'année 2023-2024. 

 
e) Représentant du « GB EMSB » 

 
o Pas de rapport.  
 

f) OPP 
 

o L’OPP se questionne sur le débarcadère installé par la ville en avant de l'école. 
o Appel aux bénévoles pour les communications et le site OPP (wordpress). 
o 2 nouvelles initiatives approuvées par la direction (Julie & Marlène donneront leur rapport). 
o Objets perdus en cours sur les tables à droite à l'entrée de l'école. 
o Livres à acheter et à donner. 
o Ateliers de bienveillance à venir. 
o Lundi 3 février, petits gâteaux et café pour remercier le personnel (semaine des enseignants). 
o Journée chandail rose - le 26 février (bienveillance). 
o Le mois de l'histoire des noirs aura lieu en mars comme par les années passées. 
o Avril - jour de la terre, ateliers « écolo ». 
o Mai - plantes, arbres, écoquartier. 
o Juin (ou fin mai) Facestival – recherches de dates possibles. 
o Appel pour le poste de présidence de l'OPP CSSDM pour l'année prochaine (EMSB - Gillian est en fonction)  
o Appel au poste de trésorière pour l'année prochaine.  
 

g) Fondation 
 
o Grand concert vocal de février. La Fondation va s’occuper de la vente en ligne des billets. 

 
o Frénésie de février de la Fondation (FFF). C’est l’occasion où les enseignants et les membres du personnel 

peuvent soumettre leurs idées et besoins de soutien financier pour la réalisation de projets. Des ateliers de danse, 
réalisation d’une murale, matériel audio pour la réalisation des courts métrages, autant de projets qui ont été 
soutenus par la Fondation. Enseignantes et enseignants, pensez à vos projets ! 

 
o La fondation va participer au comité organisateur du 50e anniversaire de l’École Face. C’est un moment 

important dans l’histoire de l’École FACE. La Fondation veut saisir cette occasion pour mettre sur pied des 
activités uniques pour approcher des mécènes afin de soutenir le Programme des Beaux-Arts. Vos suggestions 
sont les bienvenues. 

 
o Suivis et autres nouvelles : la distribution des tuques FACE a eu lieu avant et au retour des fêtes 
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o La fondation appuie l’école pour la vente des kangourous - en fournissant notre plateforme de boutique en ligne. 
La vente des kangourous de taille adulte est au profit des finissants. Cette année pour la première fois, il y aura 
une vente de kangourous pour les enfants du primaire. Une partie des profits ira aux activités des finissants du 
primaire et la balance à la fondation. 

 
o La fondation souhaite déposer une demande de soutien financier à Desjardins pour financer les activités du 50e 

de l’école et sollicitera l’appui de toute l’équipe école pour monter ce dossier en tenant tellement compte des 
besoins pour cet important anniversaire. 

 
o Note de M. Abran : les directions des écoles FACE enverront des invitations pour la création d’un comité.  

 
8. Affaires diverses 

 
a) Stationnement extérieur  

 
Discussion sur les difficultés et les solutions liées aux changements sur la rue de l’école. Il ne revient pas à M. 
Abran d’intervenir auprès de la ville. Le CÉ évaluera lors de la prochaine rencontre s’il y a des actions que nous 
pouvons entreprendre. 

 
b) Info Déménagement : en attente de l’approbation du CA et du ministère. Nous devrions recevoir des nouvelles le 6 

février. 
 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 
 

Prochaine rencontre : 19 mars à 18h00 en Teams  
 

Levée de séance  
 

o À 19h26, après l'épuisement de l'ordre du jour, la séance est levée sur proposition de Nancy Constantin. 
 
Joanie Barabé 
22 janvier 2025 
 
 
 
 
          
          
 
Adopté le 19 mars 2025 
Élisabeth Pelletier, Présidente      Stéphane Abran, Directeur 
 


